

Πολιτιστικές διαδρομές

Μάρτιος 2011

Τις τελευταίες ημέρες του χειμώνα, οι Πολιτιστικές Διαδρομές θα επισκεφθούν την πανέμορφη νότια ορεινή Κορινθία με δύο εκδρομές στο Φενεό και στα Αηδόνια της Νεμέας, τη γειτονική μας «άγνωστη» Αίγινα, το μουσείο της Ακρόπολης, καθώς και τις γειτονιές της Πλάκας και των Αναφιώτικων.



*Η μονή των Καπουτσίνων «αγκαλιάζει» το Μνημείο του Λυσικράτους.
Χαλκογραφία του 1808.*

ΦΕΝΕΟΣ-ΛΙΜΝΗ ΔΟΞΑ-ΟΛΒΙΟΣ ΠΟΤΑΜΟΣ-ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΟΥ ΤΑΡΣΟΥ

Σάββατο 19 Μαρτίου.

Μια περιήγηση στη μαγευτική γωνιά της νότιας ορεινής Κορινθίας με τρεις μικρές πεζοπορίες, κατάλληλες για αρχαίους, στο δάσος της μαύρης πεύκης στο μικρό ποταμό Όλβιο και στην Παναγιά του Βράχου.

Αναχώρηση στις 7:30 π.μ. από την πλ.Καραϊσκάκη (μετρό: στάση Μεταξουργείου) για Στυμφαλία με επίσκεψη στο Μουσείο Περιβάλλοντος, στο Φενεό, στη λίμνη Δόξα, στο μοναστήρι Αγίου Γεωργίου, στην Παναγιά του Ταρσού και, μέσω Εβροστίνας ή Καρυάς, επιστροφή στην Αθήνα.

Απαραίτητα: Παπούτσια για περπάτημα, αδιάβροχο, ψάθα και φαγητό εδάφους. Τιμή 14€ (παιδιά 8€).

ΑΡΧΑΙΑ ΝΕΜΕΑ-ΑΗΔΟΝΙΑ-ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ

Κυριακή 20 Μαρτίου.

Μία αρχαιολογικού ενδιαφέροντος εκδρομή με επισκέψεις στο ναό του Διός στη Νεμέα (330 π.Χ.), στο μουσείο και στο στάδιο με τη θολωτή στοά, όπου ετελούντο οι αγώνες της Νεμέας από τον 4^ο αι. π.Χ. Οι ξεναγήσεις θα γίνουν από την κ. Μελίνα Παυλίδου. Στη συνέχεια θα ανεβούμε (πεζ.15 λ.) στην ερειπωμένη Παναγιά του Βράχου της Νεμέας στο Πολύφεγγο που ιδρύθηκε το 1633 μ.Χ. Επόμενος σταθμός το πολύ σημαντικό μυκηναϊκό νεκροταφείο των Αηδονιών με τους 12 μικρούς θολωτούς τάφους. Φαγητό στο Καρτέρι, επίσκεψη του μουσείου Περιβάλλοντος Στυμφαλίας και του αρχαιολογικού χώρου της αρχαίας Στυμφάλου και επιστροφή στην Αθήνα.

Αναχώρηση στις 7:15 π.μ. από την πλ.Καραϊσκάκη (μετρό: στάση Μεταξουργείου). Τιμή 15€ (παιδιά 10€).

ΑΙΓΙΝΑ (πεζοπορική).

Παρασκευή-Σάββατο-Κυριακή 25-26-27 Μαρτίου.

Αναχώρηση στις 8:00 π.μ. της Παρασκευής με το πλοίο ΑΠΟΛΛΩΝ ΕΛΛΑΣ από τον Πειραιά για την Αίγινα.



Από το ξενοδοχείο ΔΑΝΑΗ θα περπατήσουμε 3 χλμ. μέχρι το σπίτι του Καζαντζάκη στο Λιβάδι και θα ξεναγηθούμε στο atelier-μουσείο του μεγάλου γλύπτη Χρήστου Καπράλου στα Πλακάκια. Ο περίπατος από τη γειτονιά των καλλιτεχνών (Μόραλης-Νικολάου-Καπράλος-Βασιλείου κ.α.) θα συνεχισθεί στην παλιά πόλη της Αίγινας με επίσκεψη των κτιρίων της καποδιστριακής περιόδου και θα καταλήξει στην φαραγορά για μεσημεριανό ενισχυμένο ουζάκι.

Το απόγευμα με πούλμαν μέχρι την παραλία του Μαραθώνα και στη συνέχεια με τα πόδια, θα επισκεφθούμε τον ντυμένο σ' ανοιξιάτικα, αρχαίο ελαιώνα (πεζ: 1 ώρ. και 15 λ.).

Σάββατο: Περίπατος μιας ώρας στο λόφο της μεσαιωνικής Παλιαχώρας και με το πούλμαν θα πάμε στον Άγιο Νεκτάριο, στον αρχαίο ναό της Αφάιας και από τους Τζίκηδες θα πεζοπορήσουμε για τη μονή της Χρυσολεόντισσας μέχρι το χωριό Παχιοράχη (πεζ. 1 ώρ. και 30 λ.). Φαγητό στο χωριό Ανιτσαίο και επιστροφή αργά το βράδυ στο ξενοδοχείο.

Κυριακή: Επίσκεψη του αρχαιολογικού χώρου της Κολόνας (ναός του Απόλλωνα και αρχαία πόλη). Πεζοπορία 1 ώρ. και 30 λ. για το ναό το Ελληνίου Διός και την κορυφή του Όρους (υψ. 531 μ.). Φαγητό στη γραφική Πέρδικα, επίσκεψη της Περιβόλας και στις 5:40 αναχώρηση για τον Πειραιά.

Η τιμή των 85€ (σε τρίκλινο 72€) κατ' άτομο περιλαμβάνει τα εισιτήρια των πλοίων, τις μετακινήσεις στο νησί, δύο διανυκτερεύσεις με πρωινό στο ξενοδοχείο ΔΑΝΑΗ και το ξεναγητικό υλικό.

Απαραίτητα παπούτσια πεζοπορίας, ψάθα και σακίδιο.

ΠΛΑΚΑ - ΑΝΑΦΙΩΤΙΚΑ

Κυριακή 27 Μαρτίου και ώρα 10:30 π.μ. συνάντηση στο μνημείο του Λυσικράτους στην οδό Τριπόδων της Πλάκας.

Ένας κυριακάτικος περίπατος στην πιο ανθρώπινη γωνιά της Αθήνας με οδηγό - ξεναγό την κ. Αρτέμιδα Σκουμπουρδή, ένα πρόσωπο που συνέδεσε, χρόνια τώρα, τη συγγραφική της παρουσία με την όμορφη πλευρά της πόλης μας.

Δηλώσεις συμμετοχής απαραίτητες.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ

Τρίτη 29 Μαρτίου και ώρα 5:00 μ.μ.

Η ξενάγηση θα γίνει από την κ. Αρτέμιδα Σκουμπουρδή. Συνάντηση στα εκδότερα εισιτηρίων Διονυσίου Αρεοπαγίτου 15.

Τιμή εισόδου 5 €. Δηλώσεις συμμετοχής απαραίτητες.

► Στις δηλώσεις συμμετοχής των εκδρομών προηγούνται τα μέλη του συλλόγου μας, μέχρι μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση. Για την μία εβδομάδα πριν την εκδρομή και εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις, θα γίνονται δεκτά και μέλη της ευρύτερης εθνοτραπεζικής οικογένειας (μέλη άλλων συλλόγων και συνταξιούχοι).

► Οι πεζοπόροι και οι περιπατητές των «Πολιτιστικών Διαδρομών» φέρουν αποκλειστικά ατομική ευθύνη σε περίπτωση ατυχήματος. Σε περίπτωση ακραίων καιρικών φαινομένων οι πεζοπορικές διαδρομές θα μετατρέπονται αυτόματα και επιτόπου σε περιηγητικές.

► Πληροφορίες στη Γραμματεία Πολιτισμού τηλ.: 210-3349929 (19929) Κ. Ζαρόκωστας και 210-3349927 (19927)

Β. Βελέντζα. Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.syete.gr Αριθμός λογαριασμού 040-480005-27.

